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ПРОГРАММА АНТИРИСКОВЫХ МЕР 

«Недостаточная предметная и методическая компетентность педагогических 

работников» 
 

 

Цель: повышение уровня профессиональной компетентности педагогов  к концу 

2025 года  путем создания системы непрерывного совершенствования 

педагогического и профессионального мастерства, организации наставничества и 

методического сопровождения в части педагогической поддержки. 

 

Задачи:  

1. Провести анализ имеющего педагогического состава (квалификационная 

категория, переподготовка, повышение квалификации). 

2. Провести диагностику профессиональных дефицитов педагогических 

кадров и управленческой команды, обусловленных контекстными особенностями 

образовательной организации. 

3. Выявить лучшие педагогические практики в школе (обмен опытом работы).  

4. Разработать  индивидуальные планы профессионального развития педагогов. 

 

Целевые показатели: 

 

1) Создана система профессионального роста педагогического коллектива, 

способного обеспечить доступное качественное образование.  

2) Более 80% педагогов, имеют план работы над индивидуальной методической 

темой, составленной в контексте выявленных дефицитов, и реализуют его в 

практической деятельности.  

3) 100% педагогов, демонстрируют в своей работе актуальные практики, 

полученные на курсах повышения квалификации, семинарах, мероприятиях по 

обмену опытом.  

4) Охват педагогов, регулярно повышающих квалификацию до 100%.  

5) Педагогов, имеющих первую и высшую квалификационную категорию не 

менее 70%.  

6) Сформирована система наставничества «учитель-учитель». 

7) Количество педагогов, применяющих в образовательном процессе 

современные образовательные технологии не менее 75%.  

8) Создан электронный банк методических разработок, технологических карт 

уроков с целью обмена опытом. 

 

 

Сроки реализации программы:  30.01.2025 -30.12.2025. 

 

Организационный этап с 30.01.2025г. по  28.02.2025 г. 

Этап реализации программы с 28.02.2025 по 30.11.2025 г.  
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Этап по сбору и обработке  результатов с 01.12.2025 г. по 30.12.2025  г. 

 

 Меры / мероприятия по достижению цели и задач: 

-Диагностика и анализ дефицитов предметной и методической 

компетентности педагогических работников; 

-Составление плана деятельности по устранению групповых дефицитов. 

-Составление плана деятельности повышения квалификации по выявленным 

дефицитам через участие в обучающих семинарах, вебинарах, мастер-классах. 

-Взаимопосещение и обсуждение уроков. 

-Представление опыта работы на заседаниях МО, педсовета. 

-Анализ лучших педагогических практик 

-Создание банка данных методических разработок 

-Участие в конкурсах профессионального мастерства 

-Курсы повышения квалификации педагогических работников. 

-Реализация программ наставничества педагогических работников по 

направлению «учитель- учитель». 

 

  Ожидаемые конечные результаты реализации программы антирисковых 

мер: 

- создана система непрерывного профессионального развития педагогических 

работников способствующая повышению их предметной и методической 

компетентности; 

- повышены предметная и методическая компетентность педагогов, приобретены 

новые знания и опыт. 

- повышено качество проведения занятий по предметам. 

 

Исполнители:  

Администрация школы: директор, заместитель директора по учебной работе, 

заместитель директора по воспитательной работе. 

Педагогический коллектив школы: руководители методических объединений, 

учителя-предметники, наставники. 

 

Методы сбора и обработки информации: 

- наблюдение за работой лучших сотрудников; 

- изучение, анализ и систематизация педагогического опыта; 

- наставничество педагогов, имеющих профессиональные дефициты; 

- анализ документов и продуктов творческой деятельности педагогов. 
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Дорожная карта реализации Программы антирисковых мер 

«Недостаточная предметная и методическая компетентность педагогических работников» 

 

 

Задача Мероприятие Сроки 

реализации 

Ответственные Участники 

Провести анализ 

имеющего 

педагогического состава 
(квалификационная 

категория, 

переподготовка, 

повышение 
квалификации). 

1. Диагностика дефицитов предметной и 

методической компетентности педагогических 

работников. 
2. Составление  и реализация плана повышения 

квалификации  и плана прохождения аттестации 

педагогическими работниками. 

3. Своевременное формирование заявок на 
прохождение курсов повышения квалификации 

педагогических работников. 

4. Повышение и подтверждение 

квалификационных категорий. 
5. Участие педагогических работников в 

семинарах, вебинарах,   мастер- классах. 

Январь-февраль 2025 

 

 

Январь-декабрь 2025 

 

 

Январь-декабрь 2025 

 

 

Январь-декабрь 2025 

 

Январь-декабрь 2025 

Заместитель 

директора по 

УВР, 

заместитель 

директора по 

ВР 

 

Администрация, 

педагогические 

работники школы 

Провести диагностику 

профессиональных 

дефицитов 
педагогических кадров и 

управленческой 

команды, 

обусловленных 
контекстными 

особенностями 

образовательной 

организации. 

1. Диагностика профессиональных дефицитов 

педагогических кадров 

2.Закрепление наставников за молодыми 
специалистами и педагогами, имеющими 

профессиональные дефициты 

Февраль – март 2025 

 

Январь-декабрь 2025 

Заместитель 
директора по УВР, 
заместитель 

директора по ВР 

Администрация, 

педагогические 

работники школы 

Разработать  
индивидуальные планы 

профессионального 

развития педагогов 

1.Составлены индивидуальные планы развития 
педагогов, имеющих профессиональные дефициты. 

До 30.08.2025 

 

Заместитель 
директора по УВР, 
заместитель 
директора по ВР 

Администрация, 

педагогические 

работники школы 
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Выявить лучшие 

педагогические 

практики в школе 

(обмен опытом работы). 

1.Организация мероприятий по 

обмену опытом работы: 

- посещение открытых уроков; 

- проведения методических недель; 

- проведение  предметных недель и  круглых 

столов; 

- выступления на заседаниях ШМО. 

 

2. Проведение заседания педсовета «Успешная 

социализация ученика. Роль педагогического 

коллектива в формировании личностных 

результатов освоения образовательной 

программы». 

 

3.Участие педагогических работников в конкурсах 

профессионального мастерства. 

 

4. Повышение  ИКТ- компетентности педагогов: 

- Проведение  практикума для коллег в кабинете 

«ЦОС»; 

- Проведение   мастер-класса «Использование ИКТ 

в организации обучения». 

 

5. Создание банка данных методических 

разработок. 

 

6.  Проведение мастер-класса «Использование 

современных электронных образовательных 

ресурсов при  конструировании урока» 

 

 

Январь-декабрь 2025 

 

 

 

 

 

Май 2025   

 

 

 

 

 

Январь-декабрь 2025 

 

 

Ноябрь 2025 

 

 

Декабрь  2025 

 

 

Январь-декабрь 2025 

 

 

Сентябрь 2025 

Заместитель 
директора по УВР, 
заместитель 
директора по ВР, 
руководители ШМО 

Администрация, 

педагогические 

работники школы 

 


